
 

  .��� �� �	
� �
��� ��� �	
� ������� ���  

                    ����� ����  (��)  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 ������� 	�
� ��
�
�
����� ��� � ���
� ������	���� �  

 ����   ��� !�� ����   "��# ��$%&  ����� '�  ����� �&   ����(#�) *$�  

1   �,��� *�  40  1  40  70 01�2�  

  2     4�5�6  35  41  75  45 01�2�  

  3  ����  30  76  105  30 01�2�  

  

 �������� �
��  �
!�" ��� �#$�  

% �&����  ��' (
)
�*���    

   

:�������� ��� ; ���             :�<�=;�� �����  

 ��$%&"��# :105 �$>           :����(#�) *$�145 01�2� 

 �+ �
��  �������� ��,�&� -�'+ (�'�)� .���" �#���� ��/�'� �0�
�  

 ����� �1'�2	1 

 

           ?���� ��	#� @��A�B

  ��	#� ����� ; C�D�6 *��';

 *��E 0��$�� F;�# 0G#�� 

  ������ �	
��  

 

� � ������
� 

�  

- - -   

  ���	 �
����  

���   

 
  ١١٧٣      ن  کد آزمو



گزینه 4 - 1

اگر  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، آنگاه:       
روش اول:

روش دوم: نکته: اگر جملات  از یک دنبالۀ حسابی به‌ترتیب سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ هندسی باشند، آنگاه:

 قدر نسبت دنبالۀ هندسی

بنابراین:

شرط آنکه معادلۀ درجه دوم  فاقد ریشۀ حقیقی باشد، آن است که دلتای معادله، منفی باشد. پس داریم: گزینه 1 - 2

‌با توجه به جدول تعیین علامت زیر پاسخ مسئله بازۀ  است:

‌

می‌دانیم در تابع  بیشترین مقدار تابع، برابر  است. گزینه 3 - 3

  

( در تابع صدق می‌کند، پس: ‌نقطۀ )

    

  

  

گزینه 1 - 4

 متوازی‌الاضلاع است، بنابراین  و داریم:
A

B C
NM

P  

 

باتوجه به جدول تعیین علامت،  دارای  ریشه می باشد، بنابراین  می باشد. ازطرفی، با رجوع کردن به جدول، مابین دو ریشه، علامت مثبت می باشد که طبق این مطلب باید گزینه 4 - 5

، منفی باشد. ضریب 

a, b, c= a ⋅ cb۲

a + ۳d, a + ۵d, a + ۱۱d ⇒ (a + ۵d = (a + ۳d)(a + ۱۱d) ⇒ + ۲۵ + ۱۰ad = + ۱۴ad + ۳۳)۲ a۲ d۲ a۲ d۲

⇒ −۴ad = ۸ ⇒ −۴a = ۸d ⇒ a = −۲d ⇒ q = ⇒ q = = ۳d۲ − →−−−−−−−
d≠۰

جملات دنباله متمایزند
a+۵d
a+۳d

۳d
d

, ,ak am an

q =
k − m

m − n

q = = = ۳
۱۲ − ۶
۶ − ۴

۶
۲

۲ + (m + ۱)x + m + ۲ = ۰x۲ ۱
۲

Δ < ۰ ⇒ − ۴ac < ۰ ⇒ (m + ۱ − ۴(۲)( m + ۲) = ( + ۲m + ۱) − ۴m − ۱۶b۲ )۲ ۱
۲

m۲

= − ۲m − ۱۵ = (m − ۵)(m + ۳) < ۰m۲

(−۳, ۵)

⇒ −۳ < m < ۵
m

(m − ۵)(m + ۳)

−∞

+

−۳
۰ −

۵
۰ +

+∞

y = a sin bx + c|a| + c

Max = ۳
−−

√ → |b| + a = ۳
−−

√ b + a =− →−−−−−−−−−−−
b>۰.است است،

چون شکل فرمت خود سینوس
۳
−−

√

π, −
۳
۲

∣

∣

∣
∣
∣

π

−
۳
۲

→ − = a + b sin(π + )
۳
۲

π

۳
→ − = a − b sin

۳
۲

π

۳
→ − = a − b

۳
۲

۳
−−

√

۲
→ −۳ = ۲a − b۳

−−
√

−۲ ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

b + a = ۳
−−

√

۲a − b = −۳۳
−−

√
→ −۲b − b = −۲ − ۳۳

−−
√ ۳

−−
√ → ۲b + b = ۲ + ۳۳

−−
√ ۳

−−
√

→ (۲ + )b = ۲ + ۳۳
−−

√ ۳
−−

√ → b = ×
۲ + ۳۳

−−
√

۲ + ۳
−−

√

۲ − ۳
−−

√

۲ − ۳
−−

√
= =

۴ − ۶ + ۶ − ۳۳
−−

√ ۳
−−

√

۴ − ۳
۳
−−

√

MNPBMN ||BC , NP ||AB

= = ⇒ = (۱)
AM

MB

۳
۲

− →−−−−−−
ترکیب در مخرج AM

AB

۳
۵

BM

AB

۲
۵

MN ||BC ⇒ = = = (۲)
MN

BC

AM

AB

۳
۵

=====⇒
MN=BP BP

BC

۳
۵

= = = ۰٫۴۸ = ۴۸%
SMNPB

S
ABC

Δ

MB × BP × sin B̂

AB × BC × sin
۱
۲

B̂

====
(۱),(۲)

AB × BC
۲
۵

۳
۵

AB × BC
۱
۲

۱۲
۲۵

f(x) = ۰۲Δ > ۰

x۲

1



‌

‌

‌

‌از اشتراک  و  به جواب  می رسیم.

گزینه 3 - 6

. با توجه به فرض و شکل داریم: می‌دانیم اگر طول وتری از یک دایره برابر شعاع آن دایره باشد، اندازۀ کمان متناظر با آن وتر برابر  است، پس 

A

B

C
D

FE

80

50

˳

˳
x

z

y

60
˳

 

‌

 

طبق صورت سؤال باید نامعادلۀ  را حل کنیم. گزینه 2 - 7

‌

‌

‌

‌

پس کمترین مقدار  برابر  است.

( ضرب می‌کنیم: گزینه 4 ‌طرفین رابطۀ داده شده را در ماتریس ) - 8

 

گزینه 3 - 9

 ‌

   :پس

روش اول: گزینه 2 - 10

‌ها قرینه شده است. نمودار تابع داده‌شده  است که یک واحد به‌سمت چپ برده شده و سپس نسبت به محور 

I) Δ > ۰ ⇒ − ۴ac > ۰ ⇒ (m − ۱ − ۴( − m − ۲)( ) > ۰b۲ )۲ m۲ ۱
۴

⇒ − ۲m + ۱ − + m + ۲ > ۰ ⇒ −m + ۳ > ۰ ⇒ m < ۳ (I)m۲ m۲

II) a < ۰ ⇒ − m − ۲ < ۰ ⇒ (m − ۲)(m + ۱) < ۰ ⇒ −۱ < m < ۲ (II)m۲

(I)(II)m ∈ (−۱, ۲)

۶۰∘
=CD

⌢

۶۰∘

= = ⇒ x + y − z =B̂
( + x + y) − z۶۰∘

۲
۵۰∘ ۴۰∘

= = ⇒ y + z − x =Â
( + y + z) − x۶۰∘

۲
۸۰∘ ۱۰۰∘

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

− →−−−−−−
را جمع می‌کنيم

طرفين دو تساوی
‌۲y = ⇒ y = ⇒ (محاطی) = = =۱۴۰∘ ۷۰∘

EDF^ y

۲
۷۰∘

۲
۳۵∘

f(x) < ۱

< ۱ → < ۱ → | − ۳x + ۲| < | + ۴x + ۳|
∣

∣
∣

− ۳x + ۲x۲

+ ۴x + ۳x۲

∣

∣
∣

| − ۳x + ۲|x۲

| + ۴x + ۳|x۲
x۲ x۲

( − ۳x + ۲ < ( + ۴x + ۳ → ( − ۳x + ۲ − ( + ۴x + ۳ < ۰− →−−
۲ توان

x۲ )۲ x۲ )۲ x۲ )۲ x۲ )۲

(( − ۳x + ۲) + ( + ۴x + ۳)) (( − ۳x + ۲) − ( + ۴x + ۳)) < ۰− →−−
مزدوج

x۲ x۲ x۲ x۲

→ ( )(−۷x − ۱) < ۰ → −۷x − ۱ < ۰ → −۷x < ۱ → x > → x ∈ (− , +∞)۲ + x + ۵x۲
  

a>۰ , Δ<۰
همواره مثبت

−۱
۷

۱
۷

a−
۱
۷

A − I

+ + A + I = (A − I)( + + A + I) =A۳ A۲ O
¯ ¯¯̄

− →−−−−−−−−−−
A−I ضرب طرفین در

A۳ A۲ O
¯ ¯¯̄

− I = → = I = IA۴ O
¯ ¯¯̄

A۴ − →−−−−−−−
۲۵ طرفین به توان

A۱۰۰

۳ + ۵x + ۲ < ۰x۲ −۱ < x < −− →−−−−
تعیین علامت ۲

۳
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x ∉ Z → [x] + [−x] = −۱ → [−x] = −[x] − ۱

−۱ < x < − → −۳ < ۳x < −۲ → [۳x] = −۳
۲
۳

+ [۳x]
۳−[x]

۳[−x]
= − ۳

۳−[x]

۳−[x]−۱
= ۳ − ۳ = ۰

y = logx۲x

2

ازمون جامع ریاضی دفترچه1 کد2

آموزشگاه سروش انديشه



y x= log1 2

1 x

y

   

1_

y x= log2 ( +1 (

x

y

2

   

y x= log3 ( +1 (_
2

y

x

 

‌روش دوم:

با توجه به شکل، دامنۀ تابع داده‌شده  است بنابراین گزینه‌های سوم و چهارم حذف می‌شوند. با توجه به شکل وقتی  نمودار تابع به‌سمت  می‌رود.

‌توجه کنید اگر  باشد  و  است.

گزینه 3 - 11
روش اول: مخرج کسر را گویا می‌کنیم:

‌

‌روش دوم: با استفاده از هوپیتال:

‌

 متوازی‌الاضلاع است در نتیجه:  خطی را رسم می‌کنیم. چهارضلعی   از  به موازات ساق  گزینه 2 - 12

C

BA

D
x

x

M

1

1

‌

 ‌  ‌

گزینه 3 - 13

Aاز  خطی موازی  رسم می کنیم تا  را در  قطع کند.

B

M
O

Á C
3x

x
Mˊ

‌  

y = − → y = → U(x) = (x + :پس۱ log
(x+۱)

۲ log
(x+۱)−۱

۲ )−۱

x > −۱x → (−۱)++∞

(x + ۱) = = −∞ :گزینۀ اول: lim
x→(−۱)+

log۲ log۲ ۰+ نادرست

= = (+∞) = +∞ :گزینۀ دوم: lim
x→(−۱)+

log۲
۱

x + ۱
log۲

۱

۰+
log۲ درست

a > ۱= −∞log۰+

a= +∞log+∞
a

=lim
x→−۱

۲ + ۵x + ۳x۲

۲ − ۲ + ۳ − x
− −−−−

√
− −−−−−−−−−

√
lim
x→−۱

(x + ۱)(۲x + ۳)(۲ + )۲ + ۳ − x
− −−−−

√
− −−−−−−−−−

√

(۴ − ۲ − )۳ − x
− −−−−

√

= = = ۱۶limx→−۱

(x + ۱)(۱)(۴)(۲ + )۳ − x
− −−−−

√

(۲ − )(۲ + )۳ − x
− −−−−

√ ۳ − x
− −−−−

√
limx→−۱

(x + ۱)(۱)(۴)(۴)

(۴ − ۳ + x)

= = = = ۱۶lim
x→−۱

۲ + ۵x + ۳x۲

۲ − ۲ + ۳ − x
− −−−−

√
− −−−−−−−−−

√

۰
۰

− →−−
HOP

lim
x→−۱

۴x + ۵

−

−۱

۲ ۳−x√

۲ ۲ + ۳ − x
− −−−−

√
− −−−−−−−−−

√

۱
۱
۴

۴

۱
۱

۱۶

BADABMD

AB = DM (۱)

: AB + BC = DC + BC = + MCطبق فرض AB DM  
AB

⇒ BC = MC ⇒ = = xM۱
^ B۱

^

+ = −M̂۱ B̂۱ ۱۸۰∘
Ĉ ⇒ ۲x = − =۱۸۰∘ ۸۰∘ ۱۰۰∘

⇒ x = ⇒ = − x =۵۰∘
Â ۱۸۰∘ ۱۳۰∘

MAA′BA′M ′

فرض : = → =
OC

OM

۱
۲

OC

CM

۱
۳

: O ||M = = → {M CM ′
Δ

A′ M ′ − →−−−−−
 تالس جزء به کل OC

OM

OA′

MM ′

۱
۳

O = xA′

M = ۳xM ′

: M ||A = → =ABA′
Δ

M ′ A′ − →−−−−−
تالس جزء به کل BM

BA

MM ′

AA′

۱
۲

۳x
OA + x

→ OA + x = ۶x → OA = ۵x|K| = = = K = −
OA′

OA

x

۵x
۱
۵

− →−−−−−−−
تجانس معکوس است ۱

۵

3

ازمون جامع ریاضی دفترچه1 کد2

آموزشگاه سروش انديشه



گزینه 1 - 14

 ابتدا نمودار درختی مسئله را رسم میکنیم.

 

دستگاه

دستگاه

55
100

45
100

A

B

3
100

5
100

معیوب

معیوب

 

نکته: زیرمجموعۀ  از مجموعۀ رئوس گراف  را مجموعۀ احاطه‌گر می‌نامیم، هرگاه هر رأس از گراف یا در  باشد یا حداقل با یکی از رئوس  مجاور باشد. گزینه 2 - 15
با توجه به نکتۀ بالا، هریک از گزینه‌ها را بررسی می‌کنیم:

 الف( رئوس  و  با  مجاورند و  و  با  مجاورند. پس یک مجموعۀ احاطه‌گر است.

ب( رأس  در مجموعه نیست و یا هیچ‌یک از اعضای مجموعه هم مجاور نیست، پس مجموعه احاطه‌گر نیست.

پ( رأس  در مجموعه نیست و با هیچ‌یک از اعضای مجموعه نیز مجاور نیست، پس مجموعه احاطه‌گر نیست.

 در مجموعه نیست و با هیچ‌یک از اعضای مجموعه نیز مجاور نیست، پس مجموعه احاطه‌گر نیست. ت( رأس 

« پاسخ است.  بنابراین گزینۀ »

a c

bf
g

eh d

شکل تابع در اطراف ریشۀ مضاعف مخرج به صورت یا است. گزینه 2 - 16

بنابراین مخرج باید دارای ریشۀ مضاعف مثبت باشد.

‌چون جواب حد  شده پس صورت کسر به‌ازای ریشۀ مخرج  یعنی  باید یک عدد مثبت باشد:

گزینۀ دوم می‌تواند صحیح باشد.

گزینه 3 - 17

در مثلث‌هاي  قاعده  و ارتفاع وارد بر آن، اندازۀ يکسان دارند؛ بنابراين مساحت این دو مثلث با هم برابر است.

در مثلث  ، طول ارتفاع   برابر است با:‌ ‌‌

 می‌نویسیم:‌  را بر اساس ضلع  مساحت مثلث 

B C

A

H 8

17

8

17

A

B C

D

H

 

P(A | ) دستگاه= کالای معیوب
P(A ∩ دستگاه( کالای معیوب

P(کالای معیوب)

= = = =

×
۵۵

۱۰۰
۳

۱۰۰

× + ×
۵۵

۱۰۰
۳

۱۰۰
۴۵

۱۰۰
۵

۱۰۰

۱۶۵
۱۰۰۰۰

۳۹۰
۱۰۰۰۰

۱۶۵
۳۹۰

۱۱
۲۶

DGDD

bgafhc

h

d

d

۲

→ b = −۴
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

Δ = ۰ → − ۴ac = ۰ → − ۱۶ = ۰ → b = ±۴b۲ b۲

− > ۰ → − > ۰ → b < ۰
b

۲a
b

۸

+∞( )
−b

۲a
x =

۱
۲

۲( ) + a > ۰ → ۱ + a > ۰ → a > −۱
۱
۲

ABC ,BCDBC

ABCAH

BCDBD

: AH = = ۱۵ABH
△

−۱۷۲ ۸۲
− −−−−−−

√

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

= AH × BC = × ۱۵ × ۱۶ = ۱۲۰‌S
ABC
△

۱
۲

۱
۲

‌ = = ۱۲۰S
BCD
△

S
ABC
△

4

ازمون جامع ریاضی دفترچه1 کد2

آموزشگاه سروش انديشه



‌ 

گزینه 2 - 18
مطابق شکل و فرض داریم:

       

 ‌  ‌

 

 ‌

 ‌

گزینه 2 - 19

 میل می‌کند، داخل قدر‌مطلق، منفی است.  میل می‌کند، داخل قدر‌مطلق، مثبت است و وقتی  وقتی  گزینه 3 - 20

روش اول: گزینه 4 - 21

ابتدا دامنۀ تعریف دو تابع  را به‌دست می‌آوریم:

 

البته میتوانیم  را تشکیل داده )تابع را ساده نکنید( سپس دامنه‌ی آن را به‌دست آورید.
روش دوم:

: در دامنۀ تعریف  قرار ندارد. بنابراین در دامنۀ تعریف  هم نباید باشد، یعنی هر گزینه‌ای که  دارد نادرست است. پس فقط گزینۀ چهارم درست است.

برای اینکه تابع صعودی باشد مشتق باید همواره مثبت باشد و شرط آنکه یک عبارت درجه دوم، مثبت باشد آن است که  و ضریب  منفی باشد. گزینه 3 - 22

 ‌

« باید انتخاب شود که این کار به طریق زیر امکان‌پذیر است. چون  حرف  باید موجود باشد، پس  حرف دیگر از بین  حرف باقی مانده » گزینه 3 - 23

 

، بنابراین طبق اصل شمارش تعداد از طرفی باید  حرف انتخاب شده کنار هم قرار گیرند و یک جایگشت بسازند و چون حرف  دو بار تکرار شده پس تعداد جایگشت‌ها برابر است با 

کلمه‌های مورد نظر برابر است با:

‌‌ = C × BD ⇒ ۱۲۰ = × C × ۲۵ ⇒ C = ۹٫۶S
BCD
△

۱
۲

H ′ ۱
۲

H ′ H ′

D = + = ۳۲B۲ ۴۲ ۴۲
→ DB = ۴ ۲

−−
√ → BF = ۴ ۲

−−
√

: BH =BHD
Δ

−(۴ )۲
−−

√
۲

۲۲
− −−−−−−−−−

√ = = ۲۳۲ − ۴
− −−−−−

√ ۷
−−

√

⇒ = BH × FDS
BFD

Δ

۱
۲

= × ۲ × ۴ = ۴
۱
۲

۷
−−

√ ۷
−−

√

A : ۶ B : باشد۷ پیشامد آنکه عدد انتخابی مضارب باشد پیشامد آنکه عدد انتخابی مضارب

جواب = P(A ∪ B) − P(A ∩ B) = P(A) + P(B) − ۲P(A ∩ B)

=
([ ] − [ ]) + ([ ] − [ ]) − ۲ ([ ] − [ ])۳۰۰

۶
۵۰
۶

۳۰۰
۷

۵۰
۷

۳۰۰
۴۲

۵۰
۴۲

۲۵۰

= =
۵۰ − ۸ + ۴۲ − ۷ − ۱۴ + ۲

۲۵۰
۲۶

۱۰۰
x → ۱+

x → ۱−

x → : f(x) = x + x − ۱ = + x − ۱ ⇒ (x) = + ۱ ⇒ (۱) = + ۱ =۱+
x−−√ x

۳
۲ f ′ ۳

۲
x

۱
۲ f

′

+

۳
۲

۵
۲

x → : f(x) = x − x + ۱ = − x + ۱ ⇒ (x) = − ۱ ⇒ (۱) = − ۱ =۱−
x−−√ x

۳
۲ f ′ ۳

۲
x

۱
۲ f

′

−

۳
۲

۱
۲

⇒ (۱) + ۳ (۱) = + ۳( ) = = ۴f
′

+ f
′

−

۵
۲

۱
۲

۸
۲

f , g

: ۳ − x ≥ ۰ → x ≤ ۳Df

: + ۲x = x(x + ۲) > ۰ x < −۲ یا x > ۰Dg x۲ − →−−−−
تعیین علامت

= {x ∈ | g(x) ∈ } = {x < −۲ یا x > ۰ | ≤ ۳}Dfog Dg Df log
+۲xx۲

۲

= {x < −۲  یا  x > ۰ | + ۲x ≤ } = {x < −۲x۲ ۲۳ یا x > ۰ | + ۲x − ۸ ≤ ۰}x۲

= {x < −۲ یا x > ۰ | (x + ۴)(x − ۲) ≤ ۰} = {x < −۲ یا x > ۰ | − ۴ ≤ x ≤ ۲}

= −۴ ≤ x < −۲ یا ۰ < x ≤ ۲ ⇒ = [−۴, −۲) ∪ (۰, ۲]Dfog

fog(x)

x = −۱gfogx = −۱

Δ < ۰x۲

= ۳ + ۲ax + ۱ ≥ ۰ →y ′ x۲ {
> ۰ → ۳ > ۰x۲ ضریب

Δ ≤ ۰ → ۴ − ۱۲ ≤ ۰ → ≤ ۳ → − ≤ a ≤ → |a| ≤a۲ a۲ ۳
−−

√ ۳
−−

√ ۳
−−

√

۲A۳۶K,H ,R,Z,M , I

( ) = = = ۲۰۶
۳

۶!

۳! × ۳!

۶ × ۵ × ۴ × ۳!

۳ × ۲ × ۱ × ۳!

۵A= = ۶۰
۵!

۲!

۱۲۰
۲

۲۰ × ۶۰ = ۱۲۰۰
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ابتدا ضابطۀ تابع  را تعیین می‌کنیم، برای این کار معادلۀ خط گذرنده از نقاط  و  و همچنین خط گذرنده از نقاط  و  را به دست می‌آوریم. گزینه 3 - 24

  

    

 

 

  جواب نهایی

 ) ( گزینه 2 - 25

) ‌(

 

‌پس  باید مضرب  باشد.

برای حل این تست از رسم شکل کمک می‌گیریم. گزینه 2 - 26

 

2_

1

3_

33_
2

1

1

2

3

  از ترکیب این دو شکل، شکل زیر حاصل می‌گردد.

1

2_

1

 

دقت کنید اگر  باشد در این صورت  طول  نسبی است و اگر  باشد در این صورت  طول  نسبی است بنابراین  نمی‌تواند سه مقدار صحیح  و  و  را
قبول کند.

مکان هندسی مورد‌نظر سهمی با کانون  و خط هادی  می‌باشد. سهمی قائم و دهانۀ آن رو به بالاست. داریم: گزینه 2 - 27

f(۰, ۴)(۲, ۰)(۰, ۴)(−۴, ۰)

(۰, ۴), (۲, ۰) ⇒ = = −۲
y − ۴
x

۴
−۲

→ y = −۲x + ۴

(۰, ۴), (−۴, ۰) ⇒ = = ۱
y − ۴
x

۴
۴

→ y = x + ۴
f(x) = { , g(x) = ⇒ ۲ − |f(x)| ≥ ۰ ⇒ |f(x)| ≤ ۲x + ۴

−۲x + ۴
x < ۰
x ≥ ۰

۲ − |f(x)|
− −−−−−−−

√

⇒ −۲ ≤ f(x) ≤ ۲

x < ۰ ⇒ −۲ ≤ x + ۴ ≤ ۲ ⇒ −۲ − ۴ ≤ x ≤ ۲ − ۴ ⇒ −۶ ≤ x ≤ −۲ −۶ ≤ x ≤ −۲ (۱)−→−
x<۰

x ≥ ۰ ⇒ −۲ ≤ −۲x + ۴ ≤ ۲ ⇒ −۶ ≤ −۲x ≤ −۲ ۳ ≥ x ≥ ۱ ۱ ≤ x ≤ ۳ (۲)− →−−
÷(−۲)

−→−
x≥۰

: (۱) ∪ (۲) ⇒ [−۶, −۲] ∪ [۱, ۳]

۱

۳a + ۴b ∣ ۱۳b
۳a + ۴b ∣ ۵a + ۱۱b ۳a + ۴b ∣ ۱۵a + ۳۳b−→

×۳

۳a + ۴b ∣ ۳a + ۴b ۳a + ۴b ∣ ۱۵a + ۲۰b−→
×۵

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
− →−−

تفاضل

۲

۳a + ۴b ∣ ۱۳a
۳a + ۴b ∣ ۵a + ۱۱b ۳a + ۴b ∣ ۲۰a + ۴۴b−→

×۴

۳a + ۴b ∣ ۳a + ۴b ۳a + ۴b ∣ ۳۳a + ۴۴b−→−
×۱۱

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
− →−−

تفاضل

(۱), (۲) ⇒ ۳a + ۴b ∣ ۱۳(a, b)

۳a + ۴b۱۳

y = − ۳x۲
y = ۳ − ۲x → A , B

∣

∣
∣

۱
۱

∣

∣
∣

۰
۳

a ≥ ۱x = ۱Maxa < −۲x = ۱Mina−۲−۱۰

F(۱, −۱)y = −۲
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y

x

 

 فاصلۀ کانون تا خط هادی

 مختصات رأس

: اگر بزرگ ترین درجۀ صورت چهار باشد داریم: حالت  گزینه 4 - 28

‌

 حد فوق در  و  متفاوت می باشد زیرا:

‌چون حد تابع در  فقط برابر  می باشد، پس نمی تواند بزرگ ترین درجۀ صورت برابر چهار باشد.

: اگر بزرگ ترین درجۀ صورت سه باشد داریم: حالت 

‌

‌

‌پس  غیر قابل قبول است.

‌

‌بنابراین  قابل قبول است.

می دانیم  است. گزینه 1 - 29

برای آنکه خط مماس بر منحنی تابع  موازی محور طول ها باشد، باید شیب آن برابر صفر باشد، پس باید معادلۀ  را حل کنیم.

   

    

  

‌پس معادلۀ  فقط یک جواب دارد.

ها به معادلۀ  قرار دارند و مقادیر  بر روی این یال از نقطۀ  به عرض  تا نقطۀ ها به معادلۀ  و بر روی صفحه‌ای عمودبر محور   یال  بر روی صفحه عمودبر محور  گزینه 2 - 30

 به عرض  متغیر هستند. بنابراین معادلۀ یال  به‌صورت  می‌باشد.

دو حالت وجود دارد. گزینه 2 - 31

الف( مخرج عبارتی درجه اول باشد یعنی  که داریم:

 

ب( مخرج ریشه مضاعف داشته باشد یعنی:

 

بنابراین برای  دو مقدار  و  وجود دارد.

کافی است دو بار از قضیۀ تالس استفاده کنیم: گزینه 2 - 32

 

 

= ۲a = −۱ − (−۲) = ۱ → a =
۱
۲

S = (۱, ) = (۱ , − )
−۱ − ۲

۲
۳
۲

= ۴ × (y + ) → = ۲y + ۳(x − ۱)
۲ ۱

۲
۳
۲

(x − ۱)
۲

۱

f(x) = = ( )lim
x→±∞

lim
x→±∞

( − ۱)m۲ x۴

mx
lim

x→±∞

− ۱m۲

m
x۳

x → +∞x → −∞⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= +∞lim
x→+∞

x۳

= −∞lim
x→−∞

x۳

x → ±∞−∞

۲

− ۱ = ۰ ⇒ m = ±۱m۲

m = ۱ ⇒ = = ۵ = ۵(±∞ = +∞lim
x→±∞

۵ + ۲ − ۱x۳ x۲

x + ۵
lim

x→±∞

۵x۳

x
lim

x→±∞
x۲ )۲

m = ۱

m = −۱ ⇒ = = (− ) = −(±∞ = −∞lim
x→±∞

+ ۲ − ۱x۳ x۲

−x
lim

x→±∞

x۳

−x
lim

x→±∞
x۲ )۲

m = −۱

(gof (x) = (x) ⋅ (f(x)))′ f ′ g′

gof(gof (x) = ۰)′

f(x) = x−−√ ⇒ (x) = ,f ′ ۱
۲ x−−√

g(x) = − − ۶x
۱
۳
x۳ ۱

۲
x۲ ⇒ (x) = − x − ۶g′ x۲

(gof (x))′ = (x) ⋅ (f(x))f ′ g′ = × ( )
۱

۲ x−−√
g′ x−−√ = = ۰

( )g′ x−−√

۲ x−−√
⇒ ( ) = ۰g′ x−−√

⇒ ( − − ۶ = ۰x−−√ )۲ x−−√ ⇒ ( − ۳)( + ۲) = ۰x−−√ x−−√ ⇒ {
= −۲x−−√ غ ق ق
= ۳ ⇒ x = ۹x−−√

(gof (x) = ۰)′

ABxx = ۱zz = ۲yAy = ۰

By = ۳AB
⎧
⎩⎨

x = ۱
۰ ≤ y ≤ ۳
z = ۲

m = ۱

f(x) = ⇒ ۳x + ۱ = ۰ ⇒ x = − ⇒ = R − {− }
۱ − x

۳x + ۱
۱
۳

Df

۱
۳

(m − ۱) + ۳x + ۱ = ۰ ⇒ Δ = ۰ ⇒ ۹ − ۴(m − ۱) = ۰ ⇒ ۹ − ۴m + ۴ = ۰ ⇒ m =x۲ ۱۳
۴

m۱
۱۳
۴

⇒ =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

M C : BE ∥AC =A
Δ

−→−
تالس ME

AE

MB

BC

M C : AB ∥CD =D
Δ

−→−
تالس MA

AD

MB

BC

ME

AE

MA

AD
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درنتیجه:   

طبق صورت سؤال  است پس: گزینه 1 - 33

‌

‌شیب خط مماس بر منحنی  در  برابر  است و می دانیم که  است.

‌ : پس

  نادرست می‌باشد، پس  نادرست است.   درست و    درست و دیگری نادرست باشد. درنتیجه    زمانی نادرست است که یکی از گزاره‌های  رابطۀ  گزینه 3 - 34
در نتیجه:

 عبارت

. باقی ماندۀ تقسیم  بر  یک باقی‌ماندۀ تقسیم  بر  برابر  است، پس  و باقی‌ماندۀ تقسیم بر  برابر  است پس  گزینه 3 - 35

چندجمله‌ای درجۀ اول به‌صورت  است.

  ‌

‌بنابراین باقی‌ماندۀ این تقسیم  است.

باید مشخص کنیم که چه تغییراتی روی یک داده از جامعه ی آماری اول انجام می شود تا به یک داده از جامعه ی آماری دوم تبدیل می شود. گزینه 1 - 36

همین تغییرات باید به ترتیب روی میانگین انجام شود.

 

بنابراین میانگین داده های جامعه ی آماری دوم برابر  است.

تذکر: اعداد به فرم  را نمی‌توان به‌صورت مجموع چند عدد متوالی نوشت. گزینه 2 - 37

بنابراین، عدد  کلیت این حکم را نقض می‌کند. 
برای سایر گزینه ها داریم:

‌

اگر تمام داده‌های آماری را در عددی ضرب کنیم، میانگین نیز در آن عدد ضرب می‌شود و اگر از تمام داده‌های آماری، مقداری ثابت را کم کنیم، از میانگین نیز آن مقدار ثابت کم می‌شود. گزینه 3 - 38

 

می‌دانیم:  بنابراین: گزینه 3 - 39

‌

‌برای محاسبۀ مشتق ابتدا باید براکت را تعیین عدد و قدرمطلق را تعیین علامت نماییم:

‌

به بخشی از جامعه که به‌تصادف انتخاب شود نمونه و به هریک از افراد و اشیا که انتخاب می‌شود عضو نمونه گویند. گزینه 4 - 40

⇒ = ⇒ ۷x = ۳x + ۹ ⇒ ۴x = ۹ ⇒ x = ۲٫۲۵
x

۳
x + ۳

۷
MD = ۲٫۲۵ + ۳ + ۷ = ۱۲٫۲۵

f(۲ + h) − f(۲) = ۳h − h۲

f(۲ + h) − f(۲) = h(۳ − h) → = ۳ − h
f(۲ + h) − f(۲)

h

y = f(x)x = ۲(۲)f ′= (x)lim
h→۰

f(x + h) − f(x)

h
f ′

= (۲) = (۳ − h) = ۳lim
h→۰

f(۲ + h) − f(۲)

h
f ′ lim

h→۰

p ⇔ qq, pp ∨ qp ∧ q(p ∨ q) ⇒ (p ∧ q)

≡ r ⇔ F ≡∼ r

r

درست
نادرست

F

F

F

r ⇔ F

نادرست
درست

∼ r

نادرست
درست

P(x)x − ۱۸P(۱) = ۸۲x + ۱۵P(− ) = ۵
۱
۲

P(x)۲ − x − ۱x۲

mx + n

P(x) = (۲ − x − ۱)Q(x) + mx + nx۲ ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

P(۱) = m + n = ۸

P(− ) = − + n = ۵
۱
۲

m

۲
⇒ m = ۲ , n = ۶

۲x + ۶

۲ − ۳ ۲ ۳ ۳ + ۲x۱ −→
+۳

x۱ −→
÷۲

x۱ −→
×۳

x۱ −→
+۲

x۱

۱۳ ۱۶ ۸ ۲۴ ۲۶−→
+۳

−→
÷۲

−→
×۳

−→
+۲

۲۶

۲n

۶۴

۵۶ = ۵ + ۶ + ۷ + ۸ + ۹ + ۱۰ + ۱۱ ۷۲ = ۲۳ + ۲۴ + ۲۵ ۷۴ = ۱۷ + ۱۸ + ۱۹ + و۲۰ و

= (۵۷ − ۱۲) × ۳ = ۴۵ × ۳ = میانگین۱۳۵

= (a)lim
h→۰+

f(a + h) − f(a)

h
f ′

+

= (۱)lim
h→۰+

f(۱ + h) − f(۱)

h
f ′

+

f(x) = =− [ ] + xx۲ ۱+
− −−−−−−−−−−−

√ + x − ۱x۲
− −−−−−−−−

√

⇒ (x) = ⇒ (۱) = =f ′ ۲x + ۱

۲ + x − ۱x۲
− −−−−−−−−

√
f ′

+

۳

۲ ۱
−−

√

۳
۲
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با باز شدن شیر ارتباط به دلیل اینکه چگالی آب بیشتر از چگالی نفت است، سطح آب در لولۀ سمت چپ پایین‌تر از سطح نفت در لولۀ سمت راست قرار می‌گیرد. لذا با انتخاب سطح ترازی مناسب و گزینه 2 - 41

با استفاده از اصل هم‌فشاری نقاط هم‌تراز، ارتفاع  را محاسبه می‌کنیم:

‌

بنابراین سطح آب در لولۀ سمت چپ  پایین می‌آید.

دما، جریان الکتریکی و جرم از کمیت‌های اصلی در  هستند. گزینه 4 - 42

در اینجا قبل از هرچیز می‌دانیم که اگر حجم کل را  فرض کنیم،  و  می‌شود. از طرف دیگر چون از جرم حرفی نزده، به جای  از حاصل‌ضرب  استفاده می‌کنیم. گزینه 1 - 43

پس داریم:

آب در کمترین حجم خود و درنتیجه بیشترین چگالی خود را دارد، پس طبق اصل شناوری، حجم کمتری از مکعب چوبی داخل آب قرار می‌گیرد. گزینه 3 - 44

در فاصله‌های دمایی بیشتر نسبت به  حجم آب افزایش یافته و چگالی آن کاهش می‌یابد. به‌ این ترتیب حجم بیشتری از چوب داخل آب قرار می‌گیرد.

گزینه 3 - 45

 

 گرمايي که جسم در هر ثانيه گرفته

گزینه 3 - 46

فرآیند  فرآیندی هم‌فشار است. با استفاده از معادلۀ حالت و رابطۀ کار در فرآیند هم‌فشار داریم:

 

گزینه 2 - 47

 اگر فرض کنیم  آنگاه:
‌‌

=

Q

q q

q qq == _ _

1

34
1
2

F32

F12

F2

=
q2 Q

F42

=F

a
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 و برای خنثی‌ شدن نیروهای الکتریکی وارد بر بار  می‌بایستی:
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برای پاسخ به این تست به موارد زیر توجه می‌کنیم: گزینه 3 - 48
مرحله به مرحله:

( در شرایط تعادل الکترواستاتیک پتانسیل الکتریکی در تمام نقاط یک رسانا با هم برابر است:  ‌ 
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xx

C

عایق الکتریکی

رسانا

( جسم رسانا دارای بار  است، پس خطوط میدان الکتریکی از آن خارج می‌شود. اما چون چگالی سطحی بار )تجمع بار الکتریکی در واحد سطح( در  بیشتر از  است، میدان در پیرامون  بیشتر از میدان

در پیرامون  )بیرون رسانا( است.

 ‌بنابراین تراکم خطوط میدان الکتریکی در فضای  تا  بیشتر از تراکم خطوط در فضای  تا  است.
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( در جهت خطوط میدان الکتریکی پتانسیل الکتریکی کاهش می‌یابد، بنابراین:

‌
‌هر چه تراکم خطوط میدان بیشتر باشد با حرکت در جهت خطوط میدان الکتریکی، پتانسیل الکتریکی با شدت بیشتر کاهش می‌یابد.

بنابراین:

‌

چون جرم دو سیم و جنس آن‌ها یکسان است بنابراین حجم آن‌ها یکسان است: گزینه 1 - 49

        ‌‌

گزینه 1 - 50

  وقتي کليد باز است
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 وقتي کليد بسته است
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I ́ ́

R 4= R3 =12Ω 4Ω

R1=4Ω R2=12Ω

V

3
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Ω 3Ω
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V

  تقسیم می‌شوند و جریان مقاومت  برابر  می‌شود. و جریان  بین مقاومت  و  اهمی به نسبت  به 

روش اول: سرعت اوليۀ متحرک را  در نظر می‌گيريم. گزینه 2 - 51

سرعت متحرک بعد از دو ثانيه

: روش دوم: رسم نمودار  از روی نمودار 

سطح زیر نمودار  معرف جابه‌جایی می‌باشد:

 

گزینه 4 - 52
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 چون تندی ثابت بوده است، می‌توان از رابطۀ روبه‌رو استفاده کنیم:

کل مسافت طی‌شده  

خودرو در مدت  دو دور و یک چهارم دور از محیط دایره را پیموده است:

خودرو از  تا  منتقل می‌شود، یعنی یک چهارم دایره را طی کرده و جا‌به‌جایی از  تا  برابر وتر  است.
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گزینه 3 - 53

 با توجه به حرکت عمودي پهپاد و حرکت افقي سايه بر روي سطح زمين مي‌توانيم از مفهوم  براي حل اين مسئله کمک بگيريم:

53˚

53˚

h

x

‌

بنابراين:

‌

با توجه به شکل که نیروی وارد بر جسم را در راستای افقی و قائم نشان می‌دهد، داریم: گزینه 4 - 54

F N
F =60N

mg =20N

Fs( ( y

x

‌

  

) ‌با افزودن نیروی  در امتداد و جهت نیروی وزن  بوده، بنابراین جسم همچنان ساکن می‌ماند. در حالت دوم )پس از افزودن نیروی 

 

  

گزینه 3 - 55
قدم اول: نیرویی که سطح افقی به نردبان وارد می‌کند، معادل برآیند نیروی اصطکاک و عمودی تکیه‌گاه است، با رسم نیروی وارد بر نردبان از طرف سطح زمین، داریم:

37°

53°

F N
R

f s( (max

در آستانۀ حرکت

‌

 ‌ ‌

وزن نردبان تأثیری نداشته است!

چون جهت شتاب آسانسور روبه بالا است، نسبت به ناظر ساکن بیرون آسانسور داریم: گزینه 4 - 56
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  كتاب نسبت به آسانسور ساكن

mgˊ

F

NF

f

گزینه 3 ‌با توجه به نمودار مقادیر  و  را مشخص کرده و پس از آن بسامد نوسان را محاسبه می‌کنیم. - 57

گزینه 4 - 58
 وقتي جسم با تندي ثابت حرکت مي‌کند برايند نيروهاي وارد بر آن برابر صفر است.

 

mF1

F2FN

f k

+

mg

برايند  

 ‌وقتي نيروي  افزايش مي‌يابد.  نيز افزايش مي‌يابد و لذا نوع حرکت جسم کندشونده مي‌شود.
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f k

+

  

‌‌بنابراين نيروي  بايد  نيوتون افزايش يابد.

دقت کنید مسافتی که یک ذره از طناب می‌پیماید با مسافتی که موج در طول طناب طی می‌کند متفاوت است. مسافتی که یک ذره از طناب در مدت یک نوسان کامل می‌پیماید برابر  است. گزینه 2 - 59
یعنی:

 : تعداد نوسان‌ها

 : پیشروی قله‌ی موج

ابتدا دامنۀ نوسان و بسامد زاویه‌ای آن را محاسبه می‌کنیم. با توجه به شکل می‌دانیم که:‌‌ گزینه 1 - 60
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‌حال برای تعیین شتاب نوسانگر در لحظه‌ای که از مکان  می‌گذرد داریم:

  

‌توجه: آهنگ تغییرات سرعت برابر شتاب جسم است.

می‌‌دانیم انرژی یک فوتون طبق رابطۀ  فقط به بسامد آن وابسته است و بسامد یک موج نیز مستقل از شرایط محیط انتشار آن موج در محیط است. گزینه 3 - 61
* نتیجه: انرژی یک فوتون در تمام محیط‌ها دارای مقدار ثابتی است

 نکتۀ اول این‌که عنوان شده الکترون‌ها از سطح فلز جدا شده‌اند. پس فوتون‌های نور بنفش این توانایی را داشته‌اند.   گزینه 2 - 62
در چنین شرایطی افزایش شدت نور یعنی افزایش تعداد فوتون‌های نور بنفشِ تابیده بر سطح فلز. آهنگ تعداد فوتون‌ها برابر می‌شود با تعداد فوتوالکترون‌های کنده شده از سطح فلز در واحد زمان. گفتیم تعداد
فوتون‌های تابشی به سطح فلز با افزایش شدت نور بنفش افزایش می‌یابد، بنابراین بدیهی است تعداد فوتوالکترون‌های بیشتری از سطح فلز جدا شوند، یعنی آهنگ جدا شدن فوتوالکترون‌ها از سطح فلز افزایش یابد.

ولی فقط تعداد فوتون‌ها افزایش یافته نه انرژی هر یک، پس انرژی فوتوالکترون‌ها تغییر نمی‌کند.

گزینه 3 - 63

با در نظرگرفتن سطح زمین به عنوان مرجع انرژی پتانسیل گرانشی و استفاده از قانون پایستگی انرژی داریم:
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‌

ر‌وش دوم: قضیۀ کار و انرژی را دوبار می‌نویسیم:

 :‌در رفت

‌ :در برگشت
با کم کردن دو رابطه از هم داریم:

فشار وارد بر ته ظرف به حجم ظرف و سطح مقطع ظرف بستگی ندارد و تنها طبق رابطه‌‌ی  به ارتفاع مایع درون ظرف بستگی دارد و چون در این دو ظرف جنس و ارتفاع یکسان است گزینه 3 - 64

پس  

اما نیرویی که ظرف‌ها بر سطح افقی وارد می‌کنند برابر مجموع وزن مایع‌ها و ظرف است که در هر دو شکل یکسان است و  

( می‌توان از اصل پایستگی انرژی بین نقطۀ پرتاب و نقطۀ موردنظر استفاده کرد: چون اصطکاک نداریم ) گزینه 3 - 65

گزینه 4 - 66

B h2ρ2H

ρT

A
h1

FE

*نکته: فشار در نقاط هم‌تراز درون یک مایع ساکن برابر است؛ بنابراین چون دو نقطۀ  و  هم‌تراز و در درون یک مایع ساکن‌اند، پس: 

اما دو نقطۀ  و  هم تراز هستند ولی در داخل دو مایع ساکن قرار دارند. در این حالت فشار دو نقطه در درون مایع‌ها از رابطۀ  مقایسه می‌شود. با توجه به هم‌فشاری دو نقطۀ  و  داریم:

نکته: به‌طور کلی، در مقایسۀ فشار دو نقطۀ هم‌تراز در دو مایع مخلوط نشدنی مرتبط در حال تعادل، نقطه‌ای که در مایع چگالتر قرار دارد، دارای فشار کمتری است. یعنی در اینجا، فشار نقطۀ  که در مایع چگالتر

) است، کمتر از فشار نقطۀ  است. )

  که این شرط فقط در گزینۀ  برقرار است.  * البته با توجه به گزینه‌ها و بدون حل هم می‌توان فهمید که گزینۀ  درست است. چون حتماً  ، 

  به‌دست می‌آید و داریم: ( است و اندازۀ آن از رابطۀ  بار الکتریکی یک جسم همواره مضرب صحیحی از بار پایه ) گزینه 4 - 67

 

  الکترون از سکه خنثی خارج شود تا بار الکتریکی آن   شود. بنابراین باید تعداد 

گزینه 1 - 68

( بنابراين جاي لغزنده تأثيري در طول سيمي که جريان از آن عبور مي‌کند ندارد. يعني مقاومت رئوستا و در نتيجه مقاومت معادل مدار با حرکت چون جريان ورودي به رئوستا از  خارج مي‌شود، ) و نه از 
لغزنده ثابت مي‌ماند.

با توجه به نوع و اندازۀ بارها، میدان هریک در رأس  را پیدا می‌کنیم. گزینه 4 - 69

= − = ( + ) − ( + )W)مقاوم)صعود E۳ E۱ K۳ U۳ K۱ U۱

= ( m + mg ) − ( m + mg ) = mg − m
۱
۲

v
۲
۳ h۳

۱
۲

v
۲
۱ h۱ − →−−−−−−−

=۰ , =۰v۳ h۱
W)مقاوم)صعود h۳

۱
۲

v
۲
۱

⇒ −۳۲ = ۲ × ۱۰ × − × ۲ × ⇒ −۳۲ = ۲۰ − ۱۰۰ ⇒ = ۳٫۴mh۳
۱
۲

۱۰۲
h۳ h۳

+ = − → −mgh + = −Wf Wg Kاوج K۱ Wf K۱

+ = − → mgh + =Wf Wg K۲ Kاوج Wf K۲

۲mgh = + = m( + ) → ۲ × ۱۰ × h = (۳۶ + ۱۰۰) → h = ۳/۴mK۲ K۱
۱
۲

v
۲
۲ v

۲
۱

۱
۲

P = ρgh

=P۱ P۲

=F۱ F۲

= ۰Wf

= ⇒ + = + ⇒ ۰ + m = + ⇒ m =E۱ E۲ U۱ K۱ U۲ K۲
۱
۲

v
۲
۰ U۲

۱
۲
U۲

۱
۲

v
۲
۰

۳
۲
U۲

⇒ × m(۳۰ = × mgh ⇒ h = ۳۰m
۱
۲

)۲ ۳
۲

CD=PC PD

ABP = ρghEF

{ + gh = + gh ⇒ = + ( − )gh >
= + ghPE PA ρ۱

= + ghPF PB ρ۲
− →−−−−

=PE PF
PA ρ۱ PB ρ۲ PA PB ρ۲ ρ۱ − →−−−

>ρ۲ ρ۱
PA PB

B

A>PA PB

۴=PC PD≠PA PB۴

eq = ±ne

q = ne → ۱ × = n × ۱٫۶ × → n = = ۶٫۲۵ ×۱۰−۶ ۱۰−۱۹ ۱۰−۶

۱٫۶ × ۱۰−۱۹
۱۰۱۲

۶٫۲۵ × ۱۰۱۲
+۱μC

CB

A
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x

y

0
E

E

2

1

A
 

با توجه به اینکه برایند نیروهای الکترواستاتیکی وارد بر هر یک از بارها برابر صفر است، پس علامت بار  منفی می‌باشد. گزینه 3 - 70

q1=2μC q2 q 3=8μC

F31 F21 F12 F32 F23 F13

x
d

)  رابطۀ )

)  رابطۀ )

چون بار  منفی است، پس  است.

گزینه 1 - 71

سیم‌های موازی حامل جریان در صورتی که دارای جریان‌های همسو باشند یکدیگر را میربایند، بنابراین جهت  به سوی پایین و جهت  به سوی بالاست. از طرفی

مطابق قانون سوم نیوتن )هر عملی را عکس‌العملی است مساوی و خلاف جهت( دو سیم نیروهایی برابر و خلاف جهت به یکدیگر وارد میکنند.

I1

2I
F
F

(جاذبه)

چون میلۀ  به‌طرف چپ حرکت می‌کند، شار مغناطیسی کاهش می‌یابد و طبق قانون لنز برای مخالفت با این کاهش شار، باید میدان مغناطیسی القایی  در جهت  اصلی باشد. طبق گزینه 1 - 72

قانون دست راست جهت جریان القایی از  به  خواهد بود، از طرفی چون میله با شتاب ثابت حرکت داده می‌شود، پس با گذشت زمان سرعت آن مرتب افزایش می‌یابد. در نتیجه جریان القایی نیز افزایش
می‌یابد.

، خلاف جهت  است و نیروی مغناطیسی وارد بر  برعکس قانون دست راست است. نکته: نیروی الکتریکی وارد بر بار  گزینه 2 - 73

با توجه به قانون دست راست نیروی مغناطیسی وارد بر الکترون‌ها را به‌دست می‌آوریم، و نیروی الکتریکی وارد بر الکترون‌ها نیز به‌دست می‌آوریم، اگر این  نیرو خلاف جهت یکدیگر  باشند )و هم‌اندازه( برآیند

( داریم: نیروهای وارد بر الکترون صفر می‌شود و الکترون مسیر حرکت خود را حفظ می‌کند، در گزینۀ )

‌

براي تعيين بزرگي ميدان مغناطيسي مي‌توان نوشت: گزینه 4 - 74

y

z

x
θ

yB B

 

با توجه به تعريف شار مغناطيسي عبوري از يك سطح، تنها مؤلفه‌اي از‌ميدان كه عمود بر سطح است  در تعيين مقدار شار عبوري مغناطيسي سهم دارد و مؤلفه‌اي از ميدان كه موازي سطح است

 سهمي در شار مغناطيسي ندارد، بنابراين داريم:

گزینه 3 - 75

معادلۀ مستقل از شتاب  

، هم‌اندازۀ سرعت در لحظۀ صفر است، پس:  ‌با توجه به شکل سهمي و اينکه رأس سهمي در  است، سرعت در 

  که ایزوتوپ سبک‌تر است را تعیین می‌کنیم: ابتدا فراوانی ایزوتوپ  گزینه 4 - 76

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = = ۴ × N/CE۱
k| |q۱

r۲

(۹ × )(۴ × )۱۰۹ ۱۰−۶

(۰٫۳)۲
۱۰۵

= = = ۴٫۵ × N/CE۲
k| |q۲

r
۲
۲

(۹ × )(۸ × )۱۰۹ ۱۰−۶

(۰٫۴)۲
۱۰۵

→ = −۴٫۵ × + ۴ × jEA

→
۱۰۵

i ⃗  ۱۰۵

q۲

= ⇒ k = k ⇒ ۴ = (d − x (۱)F۱۲ F۳۲
۲ × q۲

x۲

۸ × q۲

(d − x)۲
x۲ )۲

= ⇒ k = k ⇒ = ۸ (۲)F۲۱ F۳۱

۲×q۲

x۲

۲×۸

d۲
q۲

x۲

d۲

⇒ ۲x = d − x ⇒ ۳x = d ⇒ x =
d

۳
۱

⇒ = ۸ = ۸ = μCq۲
x۲

d۲

d۲

۹

d۲

۸
۹

۲

q۲= − μCq۲
۸
۹

F ⃗ 
۱F ⃗ 

۲

MN( )B′B

MN

↑ I = =
ε

R

BLv ↑

R

q < ۰E
→

q < ۰

۲

۲

= ۰٫۳ + ۰٫۴ ⇒ B = ⇒ B = ۰٫۵TB
→

i ⃗  j ⃗  +۰٫۳۲ ۰٫۴۲
− −−−−−−−−

√

( )By در اینجا

( )Bx در اینجا

Φ = BA cos θ Φ = A = ۰٫۴ × ۲۰۰ ×− →−−−−−
B cos θ=By

By ۱۰−۴

⇒ Φ = ۸ × Wb۱۰−۳

: Δx = Δt
v + v۰

۲
⇒ ۰ − ۱۲ = × ۴ ⇒ = −۶m/s

۰ + v۰

۲
v۰

t = ۴t = ۸sv = +۶m/s

X۵۲
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روش اول:

‌

‌روش دوم:

‌

گزینه 2 - 77

موارد »آ« و »ت« نادرست است. گزینه 2 - 78

، به اندازۀ بار آنیون  از پروتون‌های  بیش‌تر است. تعداد الکترون‌های اتم‌های خنثی  و  با هم برابر نیست، پس پروتون‌های برابر هم ندارند و نمی‌توانند ایزوتوپ یک عنصر باشند. تعداد پروتون‌های اتم 

چون عدد جرمی که مجموع تعداد پروتون‌ها و نوترون‌ها است، در هر دو برابر است، پس باید تعداد نوترون‌های  به اندازۀ بار آنیون  از نوترون‌های  کم‌تر باشد.

مجموع تعداد تمام ذرات موجود در اتم  با مجموع تعداد تمام ذرات موجود در آنیون عنصر  برابرند.

ابتدا همۀ اتم‌ها را هشت‌تایی می‌کنیم: گزینه 2 - 79

( تشکیل شده است و هر اتم نیتروژن در حالت خنثی  الکترون در لایۀ ظرفیت دارد، بنابراین این گونه در حالت خنثی باید دارای  الکترون باشد. با شمارش تعداد این ترکیب از  اتم نیتروژن )

(  برابر  است. الکترون‌ها، مشاهده می‌شود که این گونه فقط  الکترون دارد، بنابراین بار الکترکی این یون )

 

ابتدا معادلۀ موازنه‌شدۀ واکنش‌ها را می‌نویسیم: گزینه 1 - 80

   و  

‌‌فرض می‌کنیم جرم هر‌یک از گازهای اتان و پروپن  گرم است:

 

 

این گازها حجمی معادل  لیتر دارند:

 

حال  به‌صورت جداگانه حجم  حاصل از سوختن آن‌ها را محاسبه می‌کنیم:‌

گزینه 4 - 81

                                    ‌مجموع ضریب‌های استوکیومتری مواد:

 مجموع ضریب‌های استوکیومتری مواد:

 ‌تفاوت مجموع ضریب‌های استوکیومتری مواد در دو معادله:             ‌   

=M̄
+M۱F۱ M۲F۲

+F۱ F۲

۵۳٫۲ = ⇒ = %۴۰
۵۲ + ۵۴(۱۰۰ − )F۱ F۱

۱۰۰
F۱

? ato X = ۱۵۰g X × × × ≃ ۶۷٫۹ × atomm۵۲ نمونه
۱amu

۱٫۶۶ × g۱۰−۲۴

۱atomX

۵۳٫۲amuX

۴۰ato Xm۵۲

۱۰۰atomX
۱۰۲۲

? ato X = ۱۵۰g × × × ≃ ۶۷٫۹ × atomm۵۲ ۱mol

۵۳٫۲g
۶٫۰۲ × atom۱۰۲۳

۱mol

۴۰atom X۵۲

۱۰۰atom
۱۰۲۲

= = ۴۶٫۸amuA جرم اتمی میانگین
(۴۵ × ۱۰) + (۴۷ × ۹۰)

۱۰۰

= = ۳۶٫۶amuX جرم اتمی میانگین
(۳۵ × ۲۰) + (۳۷ × ۸۰)

۱۰۰

= ۲(۴۶٫۸) + ۳(۳۶٫۶) = ۹۳٫۶ + ۱۰۹٫۸ = ۲۰۳٫۴amuMA۲X۳

MNMNN

MNN

MN

[:N ≡ N − N ≡ N − :N
⋅⋅

⋅⋅
]q

۵N۵۵ × ۵ = ۲۵

۲۴q+۱

= بار یون− مجموع شمار الکترون‌های ظرفیت اتم‌ها مجموع شمار الکترون‌های به کار رفته در ساختار لوویس ⇒ q = (۵ × ۵) − ۲۴ = +۱

۲ + ۷C۲H۶ O۲ → ۴C + ۶ OO۲ H۲ ۲ + ۹C۳H۶ O۲ → ۶C + ۶ OO۲ H۲

a

ag ×C۲H۶
۱molC۲H۶

۳۰gC۲H۶

× = L
۲۲٫۴LC۲H۶

۱molC۲H۶

۲۲٫۴a
۳۰

C۲H۶

ag ×C۳H۶
۱molC۳H۶

۴۲gC۳H۶

× = L
۲۲٫۴LC۳H۶

۱molC۳H۶

۲۲٫۴a
۴۲

C۳H۶

۸۹٫۶

+
۲۲٫۴a

۳۰
۲۲٫۴a

۴۲
= ۸۹٫۶ ⇒ a = ۷۰g

CO۲

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

۷۰g × × × ≃ ۱۰۴٫۵LCC۲H۶
۱molC۲H۶

۳۰gC۲H۶

۴molCO۲

۲molC۲H۶

۲۲٫۴LCO۲

۱molCO۲
O۲

۷۰g × × × = ۱۱۲LCC۳H۶
۱molC۳H۶

۴۲gC۳H۶

۶molCO۲

۲molC۳H۶

۲۲٫۴LCO۲

۱molCO۲
O۲

⇒ ۱۱۲ − ۱۰۴٫۵ = ۷٫۵L

۲ S(g) + ۳ (g) → ۲S (g) + ۲ O(g)H۲ O۲ O۲ H۲

۲ + ۳ + ۲ + ۲ = ۹

۴N (g) + ۵ (g) → ۴NO(g) + ۶ O(g)H۳ O۲ H۲

۴ + ۵ + ۴ + ۶ = ۱۹

۱۹ − ۹ = ۱۰
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گزینه 2 - 82

گزینه 2 - 83

از فرمول طلایی زیر استفاده می‌کنیم که در آن،  درصد جرمی،  چگالی و  جرم مولی است.

‌فرمول مولکولی اتانول:

‌

به‌دليل انحلال‌پذيری ناچيز گازها در آب، چگالي محلول را مي‌توان يک در نظر گرفت و از سوي ديگر، حجم محلول‌ با حجم آب برابر است. گزینه 2 - 84

‌‌انحلال‌پذيری به ازای  گرم آب تعریف می‌شود:

 = ‌انحلال‌پذيری

با توجه به نمودار داده‌شده، انحلال‌پذيری  در فشار  اتمسفر، برابر با  گرم است.
گزینه 4 - 85

کاهش جرم نمونه مربوط به اکسيژن ترکيب است يعني:    

 خالص  خالص 

 

روش دوم:

گزینه 2 - 86

 

-دی‌متیل هپتان نام دارند.  ، -اتیل-  ترکیب‌های آ و ت هر دو،  گزینه 2 - 87
ترکیب آ(

H 3C C H C C H2 C H 3

C H 3 C H 3

C H2 C H2 C H 21 2

4 5 6

3
C H 3

7

 ترکیب ت(

C H 3 C H C H2 C H2 C C H2 C H 3

C H 3

C H C H 3

C H 3

2

1

2

4567 3

از ترکيبي مي‌توان به عنوان مونومر سازندۀ يک پلي‌آميد استفاده کرد که ساختار آن يک دي‌ آمين يا يک دي‌ اسيد باشد و يا ترکيبي باشد که شامل هر دو گروه عاملي اسيد و آمين و ... گزینه 2 - 88

= ⇒ = ۶٫۲۵mol غلظت مولی⋅
۱۰ adدرصد جرمی چگالی

جرم مولی

۱۰ × ۴۹ × ۱٫۲۵
۹۸

L−۱

adM

OHC۲H۵

= = = ۴٫۵MCm

۱۰ad
M

۱۰ × ۲۳ × ۰٫۹
۴۶

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

۰٫۰۱mol NO × = ۰٫۳g NO
۳۰g NO

۱mol NO

۱ × × = ۱۰۰۰g OL محلول

۱L آب

۱L محلول

۱۰۰۰gآب

۱Lآب
H۲

۱۰۰

۰٫۰۳
g

۱۰۰g OH۲

NO۴٫۴۰٫۰۳

CuO(s) + (g) Cu(s) + O(g)H۲ −→
Δ

H۲

CuOg = ۱٫۲gO × × = ۶g
۱molO

۱۶gO
۸۰gCuO

۱molO
CuO

= × ۱۰۰ = × ۱۰۰ = درصد خلوص۷۵
جرم خالص

جرم ناخالص

۶
۸

= ⇒ a = ۷۵%
۸g CuO × a

۱ × ۸۰
۱٫۲gO
۱ × ۱۶

۳۲۳
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است)آمينو‌اسيد‌ها(. بنابراین فقط ترکیب های اول )دی آمین( و سوم )دارای یک گروه اسیدی و یک گروه آمینی( چنین ویژگی دارند.

 را نوشته و موازنه می‌کنیم:   و اتان  واکنش سوختن یک مول متان  گزینه 2 - 89

 

 مول گاز  ،  ، یک مول گاز  تولید می‌شود؛ بنابراین گرمای آزادشده به ازای تولید یک مول  برابر  است. در سوختن یک مول اتان  در اثر سوختن یک مول متان 

  ، گرما تولید میشود؛ بنابراین گرمای آزادشده به ازای تولید یک مول  در اثر سوختن اتان، تولید می‌شود که به ازای تولید یک مول 

 بیشتر است.

در روش محاسبۀ آنتالپي يک واکنش با استفاده از مقادير آنتالپي پيوند، مي‌توان از رابطۀ زير نيز استفاده کرد: گزینه 3 - 90

‌که با توجه به مقايسۀ ساختار گستردۀ مواد واکنش‌دهنده و فرآورده، مي‌توان نتيجه گرفت که فقط يک مول پيوند  و يک مول پيوند  تشکيل شده و دو مول پيوند  شکسته‌ شده است:

‌با توجه به مقدار مثبت آنتالپی واکنش، می‌توان نتیجه گرفت که هگزان از سیکلوهگزان پایدارتر است.

عبارت‌های اول و سوم درست هستند. گزینه 2 - 91
بررسی همۀ عبارت‌ها:

، درست است. عبارت اول: با توجه به واکنش: 
عبارت دوم: به‌طور کلی میانگین تندی و انرژی جنبشی ذرات یک ماده در حالت گازی، بیشتر از حالت مایع و در حالت مایع بیشتر از حالت جامد است.

عبارت سوم: فتوسنتز یک واکنش شیمیایی گرماگیر است؛ علامت  در واکنش‌های گرماگیر مثبت است.

عبارت چهارم: سطح انرژی آلوتروپ‌های مختلف یک ماده یکسان نیست؛ پس با تغییر آلوتروپ،  واکنش دچار تغییر می‌شود.

( پيوند دوگانه ندارد، بنابراين نمي‌تواند به پليمر پلي‌ وينيل‌کلريد تبديل شود. پلي وينيل‌کلريد از پليمر‌شدن کلرواتن  ايجاد مي‌شود.  کلرواتان )‌ گزینه 3 - 92
بررسي ساير گزينه‌ها:

( فرمول مولکولي سيانواتن و پروپن به‌ترتيب  و  است و اختلاف جرم آن  گرم بر مول مي‌باشد. گزينۀ 

( فرمول مولکولي  - هگزن،  و مشابه سيکلوهگزان است. ‌گزينۀ 

- دي برومواتان،  و فرمول تجربي آن،  است.  ، ( فرمول مولکولي  ‌گزينۀ 

گروه‌های عاملی ترکیب داده‌شده به‌صورت زیر است: گزینه 3 - 93

‌

( است. ( و استری ) (، هیدروکسیل ) این ساختار دارای گروه‌های عاملی کربونیل )

  سوخت پیدا می‌کنیم. جرم گوگرد را در  گزینه 1 - 94

 

 

 

 

  واحد کم می‌شود.   می‌رسد یعنی    آب از  به  پس 

بررسی عبارت‌ها: گزینه 3 - 95

آ( نادرست؛ اتيلن گليكول دارای فرمول شيميايی  است.
ب( درست؛ به جز نمک خوراکی بقیه در هگزان حل می‌شود.چون بنزین، وازلین و روغن زیتون همگی غیرقطبی هستند و در حلال غیرقطبی هگزان حل می شوند.

پ( نادرست؛ در ساختار لوويس بايد جفت الكترون‌های ناپيوندی نيز نمايش داده شود.

(C )H۴( )C۲H۶

C (g) + ۲ (g) → C (g) + ۲ O(g)H۴ O۲ O۲ H۲

(g) + (g) → ۲C (g) + ۳ O(g)C۲H۶
۷
۲
O۲ O۲ H۲

(C )H۴CO۲CO۲۸۹۰kJ( )C۲H۶۲CO۲

= ۱۱۱۰kJ ،C
۲۲۲۰kJ

۲
O۲CO۲

(۱۱۱۰ − ۸۹۰ = ۲۲۰)۲۲۰kJ

ΔH = ( ) − ( مجموع آنتالپی پيوندهای شکسته‌ شده( مجموع آنتالپی پيوندهای تشکيل‌ شده

C − CH − HC − H

ΔH = (۲ × ۴۱۲) − (۳۴۸ + ۴۳۶) = +۴۰kJ

۳ (g) + q → ۲ (g)O۲ O۳

ΔH

ΔH

− CCH۲

|
Cl

H۳C = CHClH۲

۱C = CHCNH۲C۳H۶۱۱

۲۲C۶H۱۲

۴۱۲BC۲H۴ r۲C BrH۲

R − −C
||
O

R
′

R − OHR − − O −C
||
O

R
′

۱kg

ppm = ×
S جرم 

جرم سوخت
۱۰۶

۶۴۰۰ = × ⇒
S جرم

۱۰۰۰g
۱۰۶

S جرم = ۶٫۴g

S S S−→−
O۲

O۳ − →−−

OH۲
H۲ O۴

= x = ۰٫۲mol ⇒ = = ۲ ×
۶٫۴g
۳۲

xmol

۱
Cm

۰٫۲
۱۰۰۰

۱۰−۴ mol

L

[ ] = ۲ × × ۲ × ۱ = ۴ × ⇒ pH = − = ۴ − ۲ log ۲ = ۳٫۴H+ ۱۰−۴ ۱۰−۴
log۴×۱۰−۴

pH۷۳٫۴۳٫۶

C۲H۶O۲
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 یک جفت و  دو جفت الکترون ناپیوندی دارند.

ت( درست؛ تعداد هیدروژن در وازلین  و در روغن زیتون  است.

فرمول صابون جامد  کربنه به‌صورت  می‌باشد و واکنش این صابون با منیزیم کلرید به‌صورت زیر است: گزینه 2 - 96

( حاصل به مقدار صابون شرکت‌کرده در واکنش می‌رسیم: ‌از غلظت نمک خوراکی )

  

همه عبارت‌ها به جز عبارت )آ( درست‌اند. گزینه 3 - 97

با توجه به شکل و لایه‌های الکترونی، لایۀ اول و دوم پرشده، در لایۀ سوم  الکترون و در لایۀ چهارم  الکترون وجود دارد. در نتیجه آرایش الکترونی این اتم به شکل زیر است.

‌با توجه به این‌که این اتم  الکترون دارد، در نتیجه تعداد پروتو‌ن‌ها و عدد اتمی آن برابر با  است و عنصر منگنز است.
بررسی موارد:

آ( این عنصر یک فلز واسطه از گروه  است.

ب( برخی از ترکیب‌های عنصرهای دستۀ  رنگی هستند.

پ( بالاترین عدد اکسایش عنصرهای گروه هفتم جدول دوره‌ای،  است.
ت(

: لایۀ سوم ‌
گزینه 4 - 98

 

گزینه 1 - 99

 

 

 

  و  الکترون می‌دهد و عدد اکسایش آن  است.   به    است پس  توجه: الکترونگاتیوی 

اگر فرض کنیم تغییر عدد اکسایش  برابر  باشد، معادلۀ موازنه‌شدۀ واکنش:  گزینه 4 - 100

  

، سبزرنگ خواهد بود. تغییر عدد اکسایش وانادیم  و يون توليد‌شده، واناديم 

بررسی موارد: گزینه 4 - 101

ا در ساختار یون‌های چند اتمی مانند  و  آ( نادرست. از دو عنصر کربن و سیلیسیم که دو عنصر اول گروه  جدول دوره‌ای هستند؛ هیچ یون تک‌اتمی در هیچ ترکیبی شناخته نشده است؛ امّ
وجود دارند.

ب( نادرست. فرمول تجربی )نه مولکولی( سیلیس مشابه فرمول مولکولی کربن دی‌اکسید است.
پ( نادرست. هر اتم سیلیسیم با چهار اتم اکسیژن پیوند اشتراکی دارد.

Si

O

ت( درست.

گزینه 1 - 102
طول پیوند کربن – کربن در الماس بلندتر از گرافیت است. زیرا در الماس همۀ پیوندها یگانه هستند اما در گرافیت، پیوند دوگانه نیز وجود دارد.

NO

۵۲۱۰۴

۲۰CO NC۱۹H۳۹ O− a+

۲ COONa(aq) + MgC (aq) → ( COO Mg(s) + ۲NaCl(aq)C۱۹H۳۹ l۲ C۱۹H۳۹ )۲

NaCl

?g = ۴L صابون× محلول
۲٫۵ × molNaCl۱۰−۳

۱L محلول
×

۲mol صابون

۲molNaCl
× = ۳٫۳۴g

۳۳۴g صابون

۱mol صابون
صابون

= × ۱۰۰ = درصد صابون شرکت‌نکرده در واکنش۸۰%
۱۶٫۷ − ۳٫۳۴

۱۶٫۷

۱۳۲

X = ۱ ۲ ۲ ۳ ۳ ۳ ۴s۲ s۲ p۶ s۲ p۶ d۵ s۲

۲۵۲۵

۷

d

+۷

۳ ۳ ۳s۲ p۶ d۵

⇒ F > S > > Sقدرت اکسندگی

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

۱ : S واکنش < n۴+ H+

۲ : > S واکنش H+ n۲+

۳ : F > S واکنش e۳+ n۴+

e۳+ n۴+ H+ n۲+

S ⇒ ۲(+۱) + S + ۴(−۲) = ۰ ⇒ S = +۶H۲ O۴

HOBr ⇒ +۱ + O + ۱ = ۰ ⇒ O = −۲

NB ⇒ N + ۳(+۱) = ۰ ⇒ N = −۳r۳

HCOOH ⇒ +۱ + C + ۲(−۲) + ۱ = ۰ ⇒ C = +۲

Br < N < OBrNO+۱

V ۵+n

۲ + (n)Zn → ۲ + nZV ۵+ V (۵−n)+ n۲+

= →‌
× (ml) غلظت مولی حجم

× ضریب۱۰۰۰

جرم

ضریب× جرم مولی 

۰٫۰۲۵ × ۲۰۰
۲ × ۱۰۰۰

=
۳۲۵ × ۱۰−۳

(۵ − n) × ۶۵
⇒ n = ۲

+۲(III)

۱۴CO
۲−
۳SiO

۴−
۴
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عبارت‌های اول تا چهارم درست‌اند. گزینه 3 - 103

مورد اول: گشتاور دوقطبی مولکول‌های  و  به‌ترتیب برابر با  و  است. این کمیت نشان می‌دهد که میزان قطبیت مولکول‌های آب و قدرت نیروهای بین مولکولی آن نزدیک به دو برابر
مولکول‌های هیدروژن سولفید است.

مورد چهارم: نیروی جاذبه میان یون‌ها قوی‌تر است، درنتیجه مواد یونی نسبت به مواد مولکولی، در گسترۀ دمایی بیشتری به‌حالت مایع باقی می‌مانند.

مورد پنجم: مولکول  قطبی است و نسبت به  ناقطبی، سریع‌تر مایع می‌شود.

عبارت‌های اول و چهارم دست‌اند. گزینه 2 - 104

گشتاور دو قطبی آب از هیدروژن سولفید  بیشتر است. همچنین اتین یک مولکول ناقطبی است )گشتاور دو قطبی آن صفر است.(

مورد دوم: شارۀ  مناسب‌تر است؛ زیرا اختلاف دمای ذوب و جوش آن بیشتر است.
مورد سوم: اتم مرکزی گوگرد تری‌اکسید، گوگرد است و می‌توان به آن بار جزئی مثبت نسبت داد، زیرا خاصیت نافلزی کمتری نسبت به اتم‌های اکسیژن دارد.

مورد چهارم: 

‌

 آنتالپی فروپاشی شبکه با بار یون‌های تشکیل‌دهندۀ ترکیب یونی، رابطۀ مستقیم و با شعاع یون‌ها رابطۀ عکس دارد. در این جدول  بیشترین آنتالپی فروپاشی و  کمترین آنتالپی فروپاشی را گزینه 1 - 105
دارد.

  کمتر است.   به‌دلیل شعاع آنیون و کاتیون بیشتر، از  آنتالپی فروپاشی شبکۀ 

OH۲SH۲۱٫۸۵D۰٫۹۷D

SO۲CO۲

( S)H۲

NaCl

N Mشعاع =۸ O۲− >۹ F− >۱۱ a+ >۱۲ g۲+

fa

(MgO) d(Al )eF۳
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